

ЛИШЬ 91-Я СКВАЖИНА ДАЛА РЕЗУЛЬТАТ

Андрей МОШКОВ

■ Зато какой! Именно так открыли крупнейшее месторождение Речицкое. Есть ли перспективы газо- и нефтедобычи в стране?

ОЦЕНКА СО СТОРОНЫ

27 июля президент говорил с Владимиром Путиным по телефону. Об этом стало известно во время встречи с губернатором Тюменской области Александром Моором. Вместе с ним во Дворец Независимости прибыл Посол России в РБ Борис Грызлов.

- Хорошо, что вы его отыскали. Пропал куда-то, - обратился к нему президент. - Неделю назад не был вроде. Куда убежал? Привет от Владимира Владимировича. Вчера с ним разговаривал. Я ему говорю, что с тюменцами встречаюсь, с губернатором. Богатая область!

Моор рассказал, что его предки воевали с немцами на белорусской территории:

- Мой прадед погиб и похоронен в Витебской области. Это было в декабре 1943 года. А буквально месяцем позже уже мой дед, его сын, освобождал Беларусь и Украину, прошагал пол-Европы. Слава богу, закончил живым, вернулся с войны.

- Мы захоронения наших советских бойцов и всех погибших в Беларуси свято ценим. Установлены сотни мемориалов, памятников в честь этих людей, которые принесли нам Победу, - сказал Александр Лукашенко.

- Наше поколение, воспитанное еще в Советском Союзе, очень трепетно относится к нашей совместной истории.

Для многих белорусов тюменские земли стали вторым домом.

- В советские времена я бывал в Лангепасе, который в те годы был еще поселком. Мы его спроектировали, построили. И тогда специалисты и руководство области были очень довольны работой белорусов, - рассказал глава государства.

- Беларусь действительно подарила Тюмени много талантливых людей, - согласился Моор.

Тюменская область богата на нефть. Беларусь поставляет туда оборудование для добычи, а покупает газотурбинные установки. Александр Лукашенко предложил специалистам из региона оценить перспективы наращивания добычи этого сырья в Беларуси - нужна оценка со стороны:

- Я как-то не могу поверить, что, добывая когда-то больше восьми миллионов тонн в советские времена, мы сегодня скатились до двух.

НУЖНО ПРОДОЛЖАТЬ

Как увеличить добычу углеводородного сырья в стране? Вопрос президент обсуждал на совещании несколькими днями раньше:

«ВСЕ ДУМАЮ - ВЫЖИВУ ЛИ?»

■ Президент с иронией высказался о запрете на въезд в Эстонию.

Не гулять им по обширным улочкам Таллина. Не слушать, как по ТВ здешний президент Карис заверяет, будто «амбиции России по захвату земель

соседей заложены в генах». Власти Эстонии закрыли границу для 273 граждан Беларуси. Бессрочно. В список вошли чиновники, сотрудники органов безопасности, судьи и... Александр Лукашенко с младшим сыном Николаем.

- Причиной усиления санкционного давления стала вы-

НУ И НУ!

сокая степень интеграции между российской и белорусской экономиками, - заявил глава МИД Эстонии Цахна. Пресс-секретарь Президента РБ Наталья Эйсмонт рассказала о его реакции:

- Никогда, «к сожалению», не был в Эстонии. И после введения санкций все думаю - выживу ли?

РАЦИОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД



Александр Лукашенко напомнил, что решение не покупать, а производить комбайны было верным.

ПРОСТО И РАЗУМНО, НИЧЕГО МУДРЕНОГО

■ Если в каких-то хозяйствах плохие результаты, пусть приезжают к передовикам поучиться.

НЕ ТОЛЬКО РАЗМИНКА КОМБАЙНЕРОВ

Опять в полях - Президент Беларуси проинспектировал, как идет уборочная кампания в сельхозпредприятии «Озерицкий-АгроВ» в Смолевичском районе.

- Посмотрев здесь, мы будем видеть, как работают наши комбайны, чего нам не хватает, - пояснил выбор предприятия глава государства.

Урожай убирают передовые отечественные зерноуборочные комбайны GS12A1 PRO.

- Это мечта! - восхитился машиной президент. - А если хороший механизатор на комбайне работает...

Вспомнил, как сам впервые испытывал эту технику в поле:

- Страшно смотреть сверху - корабль.

Поговорил с механизатором, который на нем работает:

- Я и вижу, что ты аккуратно идешь. И правильно делаешь! Перспективу у этого комбайна видишь? Он должен быть, его надо делать?

- Намолотил уже сто тонн, и пока нареканий не было, - ответил аграрий.

- Комбайн хороший. Будем делать, - резюмировал белорусский лидер. - Значит, правильно сделали, что этот комбайн начали производить.

И рассказал, как в первые годы президентства ему предлагали отказаться от разработки и выпуска отечественных комбайнов. Мол, закупать проще будет. Сейчас понятно, каких сложностей избежали, начав производить свое.

ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ

Посмотрев на темпы уборки, урожайность разных культур, Александр Лукашенко сделал вывод:

- Ячменю быть! Хорошая культура, ее будем развивать. Спустя три-четыре года понятно, что мы сделали правильно, что возделываем ячмень. И ранняя уборка - сегодня это большая часть, а не просто разминка комбайнёров.

Также выгодно возделывать рапс.

Президент опять говорил о сохранности животины.

- Не дай бог вы меня разозлите в этом плане! Мало не покажется. Я вам по десять раз говорить не буду. Падеж - это неприемлемо. Если хозяйства не могут сами обеспечить сохранность телят, то нужно именем революции передавать их в другие. Надо отдать скотину туда, где ее нормально досмотрят и накормят. Главный показатель - это падеж скота. Как хотите, меня вы здесь не убедите в том, что нормально у вас, нет сверхпланового, как вы пишете, падежа. Какой сверхплановый, какие планы?! - возмутился Александр Лукашенко.

И тут же поинтересовался у руководителя «Озерицкого-АгроВ» Анжелики Гущени, как с падежом в ее хозяйстве. Директор сама начинала путь обычной дояркой, животных любит, процесс ухода за ними понимает как никто другой. Поэтому и результат - смертность составляет доли процента.

- Просто и разумно. Ничего мудреного. Вот это надо делать, - оценил глава государства. - Если в других хозяйствах не могут так работать, пусть приедут, она с удовольствием покажет, как это делается.